Pr. M. Lakhssassi ANALYSE 2 CPI1 - UIC

TD Chapitre 10 : Intégration

Exercices1a5:

1 o 1 N
1. En admettant que f“ x"dx = ﬁ Calculer l'intégrale f() P(x)dx ott P(x) = a,x" + -+ +a;x +a,.

Trouver un polynéme P(x) non nul de degré 2 dont I'intégrale est nulle : J’Ul P(x)dx=0.

2. A-t-on f:f(x)z dx = (f:f(x) d.\‘)z; f: Vilx)dx= '/J’:f(x) dx; f: 1f(xX)dx= f: f(x) dx‘ :
S +geolax =[[7 foo dx|+|f7 g x|
3. Peut-on trouver a < b tels que J’: xdx=-1; fub\ dx=0; J’: x dx = +1? Mémes questions avec

f:x:dx.
4. Montrerqueogjlzsinzx dx <1let ‘f:coﬁx dx‘ <|b—al.
5. Quand est-ce qu’on a égalité dans I'inégalité de Cauchy-Schwarz ?

Exercice 6 :

Calculer les limites des sommes suivantes :

Lo ’ n% + k2’ VnZ + 2kn

k=1 k=1

Calculer la limite de la suite suivante :

n 1/n

[10+3)

k=1

Exercice 7 :
e s . . T[/Z .3
Calculer par linéarisation : fo sin® (t)dt

Calculer les intégrales suivantes :

1 1 1 t? 21 1/2 1

fO 1+t2 dt, fO 1+t2 dt, fl t_zdt’ fO 1-t2 dt
/2 2 2 /4 .

Jo " cos? (t)dt, [ Intadt, J, ' sin(x).cos(2x) . dt

Exercice 8 :

Pourm,n € N, calculer :



2
Imn =f cos(mt).cos(nt) dt
0
Exercice 9 : IPP
.l ) T[/Z .3
Calculer en utilisant I'lPP : fo sin® (t)dt
Calculer : fol x.e*dx fle x.In(x) dx fol t.arctan(t) dt f; arcsin(x) dx

[ (1 + ¢2) dt JE tmIn(e) dt S sin(in(®)) dt

Exercice 10 : IPP
Calculer : [ x?.e*dx [ t.sin(t)dt [ t.In(t)dt [ t.sin3(t)dt

[(3 —t? + t).sin(t)dt [(t —2).sin(t)dt

Exercice 11 : Changement de variable

. . 2 .,
Calculer en utilisant un changement de variable : fon/ sin® (t)dt

Calculer les primitives de :

tet’ lnit) t.lr?(t) cos(t) .sin(t) tan(t) cos3(t)
Calculer les primitives suivantes :
2
f 1:—t3 dt fﬁdt f 1th4 dt f 1t—t2 dt
Calculer :
flidx
o Ver ¥ 1

Exercice 12 : Changement de variable

Calculer les primitives suivantes :

dt e?tdt
f\/f+\/t_3 f et+1

Calculer :

€ dt
fl t./In(t) +1

Exercice13: Calculer:
/4
I = f In(1 + tan(x) dx
0

2



Exercice 14 : Suite définie par une intégrale

Soit
n
sin(nx)
n=| ——dx
1+ x™
1
Montrer que [, — 0
Exercice 15: Suite définie par une intégrale
Soit
/2

I, = f sin™(t) dt
0
a) Calculer I, en fonction de I,,_,.

b) Donner le terme général de I, et I, en fonction de p € N.

Exercice 16 : Fractions rationnelles

Calculer:

x+1 4x+5 1
fx2+x+1 fx2+x—2 fm




